

中華民國的前途

陳啓天

為紀念中華民國開國六十年而作

(一)

到底！

中華民國由開國到現在，已經整整六十年了。中華民國開國，託始於辛亥武昌首義。所以早經規定武昌首義日（辛亥陰曆八月十九日，即陽曆十月十日）為國慶日。武昌首義後，各省紛紛響應。因有十七省代表集會南京，公舉孫文先生為中華民國臨時政府大總統，黎元洪先生為副總統，而於民國元年元旦就職。由武昌首義到南京臨時政府成立，歷時不過八十三天，可見辛亥革命之迅速了。南京臨時政府成立以後，又與代表滿清政府的袁世凱議和。在清帝退位與袁世凱繼任大總統之條件下，中華民國臨時政府於元年三月十日由南京遷都北京。從此中華民國有了全國統一的政府，而漸次獲得各國的正式承認。民國以來，凡破壞中華民國的名義與統一者，幾無一不遭全國的反對，而歸於失敗。所以袁世凱稱帝、張勳復辟、軍閥割據以及日本侵略等等，皆先後相繼慘敗。惟有共黨始而利用蘇俄支援而成立組織，繼而在蘇俄指揮之下，利用聯俄容共而活動，實行暴動而叛變，假借抗戰而發展，終而利用和談而竊據大陸，至今與中華民國為敵。我政府迫不得已，乃由南京遷來臺灣，以便一面建設臺灣，一面規復大陸，已經二十有二年了。不幸近年外有國際姑息氣漸次高漲的危機，內有全國奮鬥精神漸次消沉的危機，致使中華民國已有不可能永久偏安於臺灣一隅之勢，實在令人不得不憂心忡忡！

中華民國在歷史上與主張上，早已與共黨處於漢賊不兩立的地位。我既不能再容共，共亦不能容我，自然談不到所謂直接談判了。如果我們不努力收復大陸，則臺灣不易永保。所以我們要求中華民國確有前途，首須重振奮鬥精神，打破偏安心理。無論成敗利鈍，我國只可與共黨奮鬥

近年我國之所以不免有偏安心理傾向者，一方面固由於我們自己得過且過，不大爭氣，又一方面也由於我們過度信賴美國協防臺灣，而不知其不可永久信賴。查美國與中國簽訂協防條約的原意，在利用臺灣為美軍基地之一，以便防堵共黨擴張。但時至今日，美國對共黨的態度，已由防堵變為多方拉攏中共，以求與中共建立正常化的國際關係。如果美國與中共的談判有接近的可能，則美國可隨時援據協防條約第十條的規定，通知中華民國於一年後廢止協防條約，解除協防責任。如果明年五月前尼克森果真訪問北平，誰能保證他不推卸協防臺灣的承諾，而不出賣中華民國呢？所以今後中華民國要賴美國永久協防臺灣，已經不大可能了。目前美國對華政策既已有突變的跡象，實在值得吾人警惕！

(二)

現在國際對於中國問題，約有四種解決辦法正在醞釀。第一、為阿爾巴尼亞等國的提案，主張中共加入聯合國，而排斥中華民國於聯合國以外。此案既為中華民國所堅決反對，亦為聯合國多數會員國所難贊同。故今年聯合國大會決不能通過此案，無須多說。

第二、為美國等國的提案，主張中共加入聯合國，而仍保留中華民國於聯合國以內。此案，即所謂「兩個中國」方案，足以助長中共的氣燄，降低美國的聲望，並影響中華民國的前途。所以我國應多方設法堅決反對此案。無論聯合國大會能否通過此案，我國代表團仍應留在聯合國內繼續奮鬥，決不可輕言退出，自陷於孤立，而任共黨得順利參加聯合國。

第三、為美國國務院發言人布瑞所謂臺灣地位問題尚未解決，由爭執

雙方直接談判說。此說不顧史實與法律，只求討好中共，決不可為中華民國所接受，我已在本年六月份東方雜誌上予以駁斥。尼克森雖曾聲言直接談判不切實際，但彼明年訪問北平時，難保不再以此說拉攏中共，我們須事前予以警告。

第四、為海外的臺灣獨立醞釀。近年少數台獨分子在美日等國成立組織，發行刊物，公開活動，確有國際陰謀分子支援，已成公開的秘密。共黨及其國際同路人深知這種醞釀，可從內部顛覆中華民國，而為赤化臺灣鋪路，亦樂得予以利用。台獨的背景及目標既如此，故中華民國不得不嚴加防範。

臺灣本為中國的一省，經八年艱苦抗戰，始由日本手中收回。臺灣同胞的祖籍，除極少數高山族外，皆源出大陸，而同屬中華民族，只有來臺年代先後不同而已。臺灣通用的閩南語，完全是從大陸傳來的。臺灣通用的文字與書籍，也完全是從大陸傳來的。臺灣流行的風俗習慣，也多是由大陸傳來的。臺灣光復以來，我政府在臺灣的各項建設，已使臺灣同胞在政治、經濟、教育以及社會等方面的地位，比過去日治時代普遍提高，比現在大陸情況自由安樂。今後臺灣的前途，已與中華民國的前途同一命運而不可分。中華民國有前途，臺灣才有前途。如果妄想利用臺獨活動，動搖中華民國的反共復國基地，則臺灣必遭大難，而終為共黨所血洗了。所以我們為維護中華民國的生存，固應消弭臺獨活動。為預防臺灣赤化，也應嚴防臺獨活動。外省人曾受大陸淪陷的痛苦，固應反對臺獨活動。本省人為保護本身的自由與安全，也應起來反對臺獨活動。目前雖有少數野心分子在海外搞臺獨，然以其既有害於中華民國的前途，又有害於臺灣的前途，終久必遭愛國愛鄉的臺灣同胞所唾棄，而不得不悔悟了。真正悔悟的臺獨分子，宜從寬處理，不究既往。現實政治、難得人人滿意。不滿意的分子，多不是臺獨，宜慎重分別，以免逼上梁山，助長臺獨的聲勢。多方疏導，亦有助於防範臺獨。

(三)

由上說來，可知中華民國的前途，已經進入嚴重關頭。中華民國不可

能永久偏安於臺灣，也不可能永久信賴美國的承諾與協防。臺灣決不可能脫離中華民國而獨立。少數野心分子在海外搞臺獨，只是為共黨鋪路，而貽大禍於臺灣，使本省同胞不得再過自由安樂的生活。我們要突破中華民國前途的重重難關，只有不分朝野，不分省籍，全國一致團結起來，在外交與政治上加緊努力！

先就今後中國外交的總態度說，宜盡量爭取與國，而極力避免走向孤立。現在國際關係日趨錯綜複雜，難求與國對共黨的態度完全與我一致。我們應視共黨為漢賊不兩立，但不宜因與國與共黨有往來，亦視之為漢賊不兩立。因此我對於今後中國外交問題，有以下四點意見：

第一、聯合國是我國外交戰的主要戰場。無論國際局勢如何演變，我國宜留在聯合國內繼續奮鬥到底，決不可輕言退出，而自陷於孤立。

第二、我國應與現有邦交的國家，儘量繼續維持邦交。除非萬不得已，決不輕言中止邦交，撤退使領，致愛國華僑灰心。

第三、我國應與非共及反共而現無邦交的國家，盡力設法恢復或建立邦交，以求擴大與國，孤立共黨。

第四、我國不可因俄毛衝突而幻想聯俄制共。由帝俄到蘇俄的對華政策，始終一貫以侵略中國為目的。近七十餘年，我國曾經三次聯俄，（第一次在甲午中日戰爭之後，第二次在民國十二年之後，第三次在抗戰前後）無一次不上俄國的大當，都有歷史做證明，本文不必多說。我們只要讀讀蔣總統所著的「蘇俄在中國」一書，便可知今後中國決不可再聯俄。由蘇俄培植出來的中共，尚不能忍受蘇俄的控制，而不得不反俄，我們何可為反共而聯俄，而以國事為兒戲呢？今後中國如果有人幻想聯俄，只足助共，決無益於反共復國。我們應記起過去三次聯俄的歷史教訓，萬萬不可又中蘇俄之計。

至於今後我國在政治上急應努力之事，我現在提供四點意見，如下：

第一、堅持反共復國國策——中華民國以反共復國為國策，亦以反共復國為使命。中華民國必須貫徹國策，完成使命，始能有前途。所以今後反共復國大業無論如何艱難，必須繼續堅持下去，以免自取敗亡。

第二、充實民主憲政制度——我國為實施現行憲法，不得不採用民主

憲政制度。為號召反共復國，亦只有實行民主憲政制度。因此政府遷臺以來，仍繼續實行民主憲政制度。不過中央民意代表已任職二十四年，因大陸淪陷，不克依法改選，致新起人才無由參加中央民意機構，難免有人失望。前幾年雖曾一度辦理中央民意代表增補選舉，然以員額有限，尚不足充實民主憲政制度。明年召開的國民大會，似宜增訂臨時條款，使民主憲政制度更進一步充實起來。乃能刷新陣容，振作人心，而免於制度與人事均趨於僵化。至於切實保障人民自由，確立司法獨立制度，改進地方自治設施等等，亦均為充實民主憲政制度的必要方法，自不待多說。

第三、鞏固政治領導中心——現當國際逆流高漲之際，我國必須有德望與才智兼備的政治領袖，始能對外號召，對內統率，而渡過一切難關，開創中華民國的前途。因此我希望明春召開的國民大會選舉今總統 蔣公中正連任，以鞏固政治領導中心。

第四、召開國是會議，團結全國人心。——目前中華民國已瀕臨存亡關頭，不但需要政府努力挽救，而且需要全國同胞群策群力，共圖挽救。因此我建議政府定期召開國是會議，團結全國人心。先開小型會議，續開大型會議，制定反共復國綱領，以便海內外人士共同努力。

前四點意見，是當前外交戰的要點。後四點意見，是當前政治戰的要點。中華民國必須外交戰與政治戰互相配合而有相當成效以後，始能確有前途。所以我們要求中華民國有前途，便須全國一致從事反共復國戰的外交戰與政治戰！

中國藝術綜覽

福開森編 錦緞盒裝
英文本十冊 特價 八〇〇元

這是一部外國人研究中國藝術的傑作，用簡明英文寫成。全書共分銅器、石碑、書法、繪畫、翡翠、陶器、建築、家具、織品、雜藝等十種，敘述扼要，如數家珍，圖片二百餘幅，印刷清晰，均為罕見之珍品，際此炎夏，展卷綜覽，悠然神馳。舉凡出國贈送，觀光收藏，無不適宜。

歷代著錄吉金目

福開森編著 精裝一鉅冊
沖皮面燙金 特價 二八〇元

本書是福開森先生積四十年研究中國銅器之心得，從八十年有關於銅器之書籍編撰而得。全書共一千三百六十五頁（另有索引一百九十六頁）舉凡民國二十四年冬以前出版之銅器各書都搜羅無遺。所列一萬件銅器均按其用途分為如下十二類：樂器、水器、酒器、食器、烹飪器、兵器、農器、度量衡、車馬器、雜器、鏡和造像等。本書資料完備可靠，編排有條不紊，印刷精美清晰，實為研究銅器者之佳音。

臺灣商務印書館印行

臺北市重慶南路一段37號
郵政劃撥帳戶第一六五號